
 
 

Αθήνα,11 Ιουνίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: «Εργασιακές συνθήκες των διανομέων (delivery) που 

απασχολούνται μέσω ψηφιακών πλατφορμών» 

Τα τελευταία χρόνια η ραγδαία ανάπτυξη των ψηφιακών πλατφορμών διανομής φαγητού 

και προϊόντων έχει δημιουργήσει μία νέα πραγματικότητα στην αγορά εργασίας. Χιλιάδες 

εργαζόμενοι απασχολούνται ως διανομείς (delivery riders), είτε με συμβάσεις εξαρτημένης 

εργασίας είτε ως ελεύθεροι επαγγελματίες («freelancers»), αναλαμβάνοντας σε πολλές 

περιπτώσεις το κόστος του εξοπλισμού, της συντήρησης του οχήματος, των ασφαλιστικών 

εισφορών και των επαγγελματικών κινδύνων. 
 

Παράλληλα, εργατικά σωματεία και εκπρόσωποι των εργαζομένων καταγγέλλουν ότι 

μεγάλο μέρος των διανομέων εργάζεται υπό συνθήκες οι οποίες προσομοιάζουν σε 

εξαρτημένη εργασία, χωρίς όμως να απολαμβάνουν τα αντίστοιχα εργασιακά και 

ασφαλιστικά δικαιώματα. 

 

Δεδομένου ότι οι διανομείς αποτελούν πλέον έναν από τους πολυπληθέστερους και πλέον 

εκτεθειμένους επαγγελματικούς κλάδους της χώρας, με καθημερινή έκθεση σε τροχαία 

ατυχήματα, δυσμενείς καιρικές συνθήκες και αυξημένους επαγγελματικούς κινδύνους, 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 

1. Πόσοι διανομείς απασχολούνται σήμερα σε ψηφιακές πλατφόρμες στην Ελλάδα και 

πόσοι εξ αυτών εργάζονται ως μισθωτοί και πόσοι ως ελεύθεροι επαγγελματίες 

(freelancers); 

2. Πόσα εργατικά ατυχήματα έχουν καταγραφεί τα τελευταία πέντε έτη στον κλάδο των 

διανομέων και πόσα εξ αυτών αφορούν εργαζόμενους σε ψηφιακές πλατφόρμες; 

3. Πόσοι έλεγχοι έχουν πραγματοποιηθεί από την Επιθεώρηση Εργασίας τα τελευταία 

τρία έτη σε εταιρείες και πλατφόρμες διανομής και πόσες παραβάσεις 

διαπιστώθηκαν; 

4. Με ποιον τρόπο ελέγχεται εάν η συνεργασία ενός διανομέα ως «freelancer» 

υποκρύπτει στην πραγματικότητα σχέση εξαρτημένης εργασίας; 

5. Έχει ολοκληρωθεί η προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας στις πρόσφατες 

ευρωπαϊκές εξελίξεις σχετικά με τα δικαιώματα των εργαζομένων στις ψηφιακές 

πλατφόρμες και, εάν όχι, ποιο είναι το σχετικό χρονοδιάγραμμα; 

6. Προτίθεται η Κυβέρνηση να λάβει πρόσθετα μέτρα για την προστασία των 

διανομέων όσον αφορά την ασφάλεια στην εργασία, την ασφαλιστική κάλυψη, την 

παροχή εξοπλισμού ατομικής προστασίας και την αντιμετώπιση των επαγγελματικών 

κινδύνων; 
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